

В диссертационный совет Д 212.261.01  
при Тамбовском государственном  
университете имени Г.Р. Державина

### О Т З Ы В

на автореферат диссертации Шевченко Татьяны Анатольевны «Совершенствование инновационной подсистемы региона на основе проектно-сетевое взаимодействие», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика).

Актуальность представленной к защите диссертационной работы Шевченко Т.А. обусловлена тем, что инновационные подсистемы выступают важным фактором социально-экономического развития регионов, однако с точки зрения степени интегрированности инновационных подсистем в региональное экономическое пространство и ее результативности среди российских регионов наблюдается существенная дифференциация. Можно предположить, что активизация инновационной деятельности в экономике региона обусловлена, в том числе, такими факторами, как скоординированность принятия решений хозяйствующими субъектами, связанными с инновациями, а также синергия единства целей, общих правил взаимодействия и информационного поля инновационной деятельности.

В этой связи решение проблемы совершенствования инновационной подсистемы региона на основе проектно-сетевое взаимодействие представляется перспективным направлением исследования в рамках региональной экономики.

В автореферате должным образом раскрыты цель и задачи исследования, теоретико-методологическая и информационная база, необходимая для успешного проведения исследования (с. 4-5), четко сформулированы личный вклад автора и основные положения новизны, выносимые на защиту (с. 6-9). Указан достаточный объем публикаций по теме исследования (7 научных работ авторским объемом – 6,7 п.л.).

Содержание работы логично структурировано, грамотно и обстоятельно изложено. При проведении исследования соискатель в должной мере опирается на оригинальные разработки и исследования известных зарубежных, отечественных ученых и специалистов, законодательную и нормативную базу по исследуемой проблеме.

Признаками научной новизны в диссертационном исследовании Шевченко Т.А., на наш взгляд, обладают следующие положения, содержащие приращение научного знания по данной специальности:

- методика оценки уровня развития инновационной подсистемы региона и разработанная на ее основе типология регионов по критерию «уровень развития–потенциал сетевого взаимодействия»;
- направления и меры совершенствования региональной инновационной подсистемы, разработанные в соответствии с



дифференцированным подходом, основанном на типологии регионов по указанному критерию;

- механизм реализации проектно-сетевое взаимодействия участников региональной инновационной подсистемы.

В качестве замечания следует отметить, что автореферат оставлял бы более целостное представление о диссертационной работе, если соискатель систематизировал сравнительные преимущества различных научных подходов к развитию региональных инновационных подсистем и представил результаты систематизации в тексте автореферата.

В целом актуальность, научная новизна и практическая значимость работы Шевченко Т.А. несомненны. Диссертационная работа представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, которое соответствует требованиям ВАК при Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Шевченко Татьяна Анатольевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Попкова Елена Геннадьевна

400005, г. Волгоград, просп. им. Ленина, д. 28

Тел.: +7 (8442) 248-478

E-mail: 210471@mail.ru

ФГБОУ ВПО «Волгоградский государственный  
технический университет»

Доктор экономических наук, профессор кафедры «Мировая экономика  
и экономическая теория»

*Попкова*

